



一缕茶香安心闲

周传奇



网络图

茶乡信阳正青春。翻开信阳茶史的篇章,每一页都浸染着茶香。信阳毛尖其外形美观、香气清高、滋味浓醇的独特品质,在惬意的时光中袅袅娜娜,那缕缕茶香泛出淡泊的禅意:心中大自在,人生得自由。茶与信阳人的生活息息相关,是饮品,是生活,是文化。

好山好水出好茶。信阳山水清秀,绿茶满园;信阳茶历史悠远,茶香弥漫。信阳毛尖始于周、名于唐、兴于宋、盛于清、扬于今,在大别长淮的历史光影中浸润了2300多年,如今刻入了信阳人的记忆,融入了信阳人的生活,也成为信阳人引以为豪的一张亮丽名片。对我这个异乡人来说,自从踏入这片茶乡后,就发现当地人为茶“钟情”、为茶“狂欢”、为茶“荣耀”。无论何时,走着走着,大街小巷,山野

城郊,不论哪家,茶摊茶贩、茶店茶馆、茶坊茶室,甚至街边河畔一桌几椅,都有一处喝茶的小天地,无不透着悠悠的茶韵。一壶茶,从早泡到晚,弥漫着缕缕清香,信阳人不是为了休息而喝茶,而是为了喝茶而休息。他们不管多忙,人手一杯茶,时不时啜一口,浓茶醒脑提神,淡茶生津止渴,热茶暖心暖肺,如是闲适滋味落满心头。正如李清照妙语“别是闲滋味”,足解此情。闲适,是生命中最奢侈,同时又是最简单的事。平日忙碌生活中,氤氲茶香让人有种恍然如梦的错觉:“仙游恍在兹,悠然入灵境。”不觉间,换得半日清福,静享生活美好。

生活有茶心有闲,茶要慢慢品,人要静静思。泡一壶茶,一人静幽,二人得趣,三人成品,与几位

来不迎,去不送的知己,聊些无关岁月的闲事,久处不厌,闲谈不烦。泡一盏茶,静观茶叶忽上忽下,一浮一沉,看似轻盈的薄,实则内敛的厚,直至沉淀到最深处,人的心思这时变得如茶一样透明清亮。泡一杯茶,慢品细饮,清浅的苦,袅袅的香,那缕淡淡的馥郁与芬芳,给人微醺和安详,沉浸其中,心境已然不同……一杯茶,很简单,但却不止于茶,而是把美学、文化、精神追求融入其中,潜移默化润无声,修身养性素净清。

“人生需要准备的,不是昂贵的茶,而是喝茶的心情。”正如林清玄所说,我们所要准备的,不仅仅是一杯茶,而是一颗充满安宁与喜悦的心。一盏茶香润精神。饮茶,并不为了口舌之享,更是为了与先贤对话、与内心对话、与自然对话,因而饮茶的心境与环境显得尤为重要。明代文人徐渭有《煎茶七类》,论喝茶之道:“凉亭静宜,明窗净几,僧寮道院,溜流羽士,逸老散人,或轩冕之徒,超然世味者……”寻一胜地,煮水烹茶,不问人间是非,于旧时文人而言,不仅是一种日常的品茗状态,更是一种可以寄情、平静内心的生活方式。如此心素如简的随和及平常心令人心生向往,不失为人生追求之乐事。

半卷闲书一壶茶,人间至味是清欢。喝茶,喝的是一种心境,环境的闲始终是外在的,真正的闲适来自内心的平和。近年来,我以平常心,喝信阳毛尖,得惬意时光,内心丰盈,坐卧随心,诗书随情。在茶香氤氲里静享慢时光,感受生活的诗意,身心自然,静守岁月,茶悟人生。

妙笔人生

时光轻轻滴落,渴望每一个字都开出一朵花,通过笔下的细枝末节来丰富自己的人生。由此,文学对于我而言,从始至终骨子里求的只是一分重如生命的感情。从部队到地方,从军人到税务人,这些年一直在文学路上跋涉,虽然文学不能成为我谋生的手段,但她却让我得以完美呈现。

开门见绿,出门见景。静默的群山间,偶尔掠过一群飞鸟,为这里添了些许生气。蛰居在家乡古城固始,我一种特别想倾诉的欲望。固始作为河南省第一人回大县、第一劳务输出大县,有着“唐人故里 闽台祖地”之誉……淡泊的日子,以少有的沉静简约,收敛着自己的深情,使文字如大地平缓的河流,徐徐地向人们讲述,这何尝不是我们人生的故事。一如豫南遍地的野生植物,散发出蓬勃勃勃的活力,并成为一个个性的表达,而各种个性的表达便汇成了一个时代不息的文学溪流。

该是怎样的一种深情,闲时立黄昏,笑问粥可温。繁华万千,在故乡,让思绪自由地游弋,每一次回味都有甘甜。愿以一朵花的姿态,写着恬静与淡然,抽离出尘世的喧闹,想你的纯真,想你的味道。我要把内心的幸福化为一种力量,在月圆之时,就有了一种

星空

李永海

抚慰人心的温情。

故乡是我们最初记忆,也是我们最终的港湾。无论我们走得多远,走得多久,都会忍不住回望出发的起点,用朴实的文字,筑成别致的风景,在云淡风轻的日子里,渐渐成为丰盈生命的一部分。那里面不仅有心灵独自,更有澎湃的情感、滚烫的生命力。需众声喧哗,不必取悦俗世的媚笑,让一抹“税务蓝”在坚守初心中熠熠生辉。心香一瓣,积攒了足够的阅历,我们的人生,越来越丰盈通透。我们每个人都有自己的梦想,对生活有自己的期待,而我们要做的是,伺机等风起,乘风寻梦去。在平常的生活琐事中,充分感受烟火人间的绵长暖意。

阳光温暖的午后,是谁在窃窃私语?红尘故事多牵挂,把最美的微笑和一缕油墨香呈现给岁月。闲暇,与朋友聊天,你要相信自己,文学梦想这条路踏上了,无论路途多么遥远,无论你背负多少,只要启程了,就不能停下来。有些路,走下去才知道它有多美。步履匆匆,在文学的天地里

寻求的是生命本真的幽香。那一刻小心翼翼、无比珍视地收集自己细腻真挚、闪亮的文字,盼望有一天,终将会锻成一朵永恒的金蔷薇。

踏遍山河,万树花开,把自己的理想和情丝,写满脚下的每一寸土地。或深耕厚积,或情绪点燃,历经沧桑,不畏将来,不念过往,愿意把这份对文学的热爱,刻进生命里。犹如门前的那条路,一脚踏上去,走出一路繁花,装扮着我们人生的春夏秋冬。

小桥流水人家,撑伞接落花,看人心的风景如诗如画,活色生香,芬芳来时的花径。没承想,去年春,我被推荐到“作家的摇篮,文学的殿堂”——鲁迅文学院培训学习,随后还获得全国税务系统首届税收文学优秀散文奖。消息传来,朋友们为我欢呼鼓掌。

夜幕拉开,星星是闪烁的舞者。一切美好的事物都是相通的。故乡,我想对你倾诉,因为一颗敏感而又脆弱的心,被文学的星空照亮,那里多姿多彩,让人目不暇接……

诗品时空

喊一声春天 桃花就开了

余秀琦

喊一声春天
桃花就开了
酝酿一冬心事
跃上枝头,开成芬芳

在开满杏花的树下写信
不写惆怅,不写彷徨
举笔是消瘦的身影
落笔是丰腴的相思

燕子把云朵剪成苍狗
春雨淋湿的风铃悬挂于旧时的檐廊
开满鲜花的枝头,逗引
不胜言辞的女子写出动人的诗行

瞻仰许世友将军故居

蔡厚炳

故居

旧草舍 孕育新思想
融入大环境
谱出壮哉篇章

将军墓

英魂
相拥松柏
天地间 流淌忠孝热血

将军广场

每幅浮雕
记录峥嵘岁月
映山红 染遍大别山

文化长廊

台阶上
长满红色故事
后辈们用一生去聆听

纪念馆

一幅幅图片
穿越硝烟
在草舍绽放永远的光辉

将军像

大檐帽 方正
双眸 刺透云霄
风雨中求索革命真理

